

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской области.

ис. 27546
зап - Фриев
на № 38, А8, 5499
бокс ВКП(б)
библиотека.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

810238

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 1 (156)

1 января 1941 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТЕ ОЗНАМЕНУЕМ 1941 ГОД

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ В НОВОМ ГОДУ

Прошел год. Самоотверженным трудом насыщены его будни. Навсегда останутся в памяти подвиги совершенные 193 миллионами народом нашей великой родины.

Как и весь советский народ колхозники, рабочие МТС и совхозов нашего района добились в 1940 году немалых успехов в укреплении колхозов, в борьбе за стадинский урожай. Несмотря на неблагоприятные климатические условия по нашему району собрали плохой урожай. Достаточно сказать, что в 1940 г. от нашего района участвовало на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 28 колхозов, 10 ферм, 2 совхоза, Барнаульская МТС и 204 передовика социалистического земледелия 19 человек награждены Главвыставкомом золотыми и серебряными медалями.

Эти успехи — результат повседневной стадинской заботы партии и правительства о колхозном строев. Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подъеме зернового хозяйства в восточных районах, вооружило широкие колхозные массы большевистской программой борьбы за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за изобилие продуктов в нашей стране.

Для этого надо прежде всего отично подготовиться к весенне му севу. Быстрошее завершение ремонта тракторов и всего приборного инструмента, а также зерновых фондов из лучших сортов семян — первостепенная задача руководителей колхозов, каждого партийного и непартийного большевика колхозной деревни.

Весна 1941 года должна быть весной высокой агротехники. Созданные специальные школы колхозного актива при каждом сельсовете нашего района научат руководящий актив колхозов искусству борьбы за стадинский урожай, они послужат школой передачи опыта участников сельскохозяйственной выставки.

Здесь велика и почетна роль агрономов. Они должны быть плавленными проводниками стахановского опыта, подлинными борцами за богатые урожаи. Развертывающееся социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции должно охватить каждый колхоз, МТС, совхоз.

Пусть наступивший 1941 год ознаменуется новыми победами. Пусть сильнее разгорается социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции во всех уголках нашего района.

С именем великого Сталина — в новом году победам в 1941 году.

Включаемся в соревнование

Славный был прожитый год! Много пережитого наделго останется в вашей памяти.

Радостно жить, когда знаешь, что дальше будет еще лучше. Но в этом году мы ознаменуем новые успехи в своей работе. Включась в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции мы берем на себя обязательства:

Закончить ремонт тракторов не позднее 1 февраля, добиться наивысшей производительности труда, сэкономить горючего не

менее 15 процентов к плану.

Наши колхозники, бригадиры полеводческих бригад и землеводы берут на себя обязательство — в новом году добиться урожая с каждого гектара не менее 17 центнеров. Сейчас мы принимаем все меры для того, чтобы обеспечить богатый урожай в будущем году. Используем зиму для завоевания стадинского урожая.

Колхозники колхоза «Искра колес», Шабановского сельсовета Столяров, Ану Фриев, Го Лолбоз и другие.

В НОВЫЙ ГОД

Торжественную полночь возвещая,
Двенадцать бьют кремлевские часы.
За окнами — морозная, чистая
Кся звездами разубранная синь.
За окнами — горят снеев кристаллы,
Полночный отражая небосвод.
Веселым звоном праздничных бокалов
Страна моя встречает Новый год.
С ветвей нарядных елок новогодних
Сверкают сотни радужных огней.
И столько счастья искрится сейдня
В глазах детей, в улыбках матерей.
Не тяжкий гнет, не голод, не невзгоды,—
Нам свет и радость Новый год несет,
Так, что же, друзья, воскликнем!

— С Новым годом!
— Да здравствует счастливый новый год!
— Да здравствует!

И мы подъемлем чашу,
Наполненные влагой до краев.—
За родину сияющую нашу,
За грозное могущество ее!
Безличественна, радостна, богата,
Пускай она цветет еще пышней..
Поднимем тост за наших депутатов —
За лучших, стойких преданных людей.
За славу Красной Армии и Флота,
За храбрость наших доблестных бойцов,
За часовых, дозорных, за пилотов
Ведущих путь седь бурь и облаков,
За шум стакнов, ликующий и бодрый,
За мирный труд заводов и полей,
За новый год стахановских рекордов
Гремите тосты жарче и дружней!
И за него — за Стадина Родного —
Заздрорный тост подъемлет весь народ!

— Да здравствует наш мудрый вождь!

Он к новым

Победам легендарным нас ведет.

Андрей ХУТОРЯНИН.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

26-го декабря коллектив рабочих и служащих Ленинского отделения сельхознаба выполнил годовой план.

По установленному плану нужно было продать колхозам, совхозам и другим организациям сельхознадзора и других товаров на 2749 тысяч рублей, реализовано же на 2829 тысяч.

Ф. Потапов — зав. Ленинским отделением сельхознаба.

ПЛАН ТОВАРООБОРОТА ВЫПОЛНЕН

Установленный план товарооборота нашему району выполнен на 24 декабря на 102 процента. Райпотребсоюз выполнил на 101 процент, золотопродснаб на 120 процентов, антикоопправление на 100 процентов, райлесхоз на 103 процента.

По общественному питанию район потребсоюз выполнил на 108 процентов, товарам ширпотреба местной промышленности на 175 процентов, заготконтроля на 116 процентов.

Не плохо работали председатели Новогородецкого и Устюжанского сельпо. Они первые выполнили план товарооборота.

Паряду с этим имеются и отрицательные стороны работы сельпо как-то Тарабаринского — председатель Клейменов, Краснинского председатель Шишченко. Мало того, что эти руководители не выполнили план товарооборота они по своей халатности допустили перебои в снабжении хлебом рабочих.

Клейменов в декабре 1, 2, 3 и 17, 18, 19 числа оставил людей без хлеба только потому, что не перебросил муку из города.

Шишченко в первых числах декабря на протяжении 5-ти дней выдавал хлеб на рабочего в уменьшенном размере, а на инвалидов никак не давал.

Сиваков — зав. райпотребделом.

Моя заветная мечта

Жизнь советской молодежи — самая счастливая жизнь во всем мире. Ей открыты двери школ, вузов, техникумов, университетов. Наша советская молодежь — особая молодежь. Она хочет много знать, изучать высокими вершинами науки и техники, мечтает и творит из практике свое замечательное будущее.

Под новый год особенно хочется помечтать. Хорошо прогуляться по широким полям колхоза, вспомнить все радостное и счастливое чем отмечал минувший год, подумать о планах на будущее.

Я люблю поля! Здесь просторные мысли, мечты.

Прошедший год был особенно замечательной страницей в жизни нашей тракторной бригады. Наша коммунистическая партия, наш родной товарищ Стадин с отеческой заботой создали нам все условия для плодотворной стахановской работы. Мы отвечаем на эту заботу новым подъемом производительности труда.

Моя тракторная бригада в составе тт. Бондарева А., Орлова И., Лопухина И., Гавриковой М. и Кошкиной А., с гордостью и безграничной радостью распоряжает новому году, своей родине: на каждой трактор «СТЗ» пами выработано в настоящем году по 734 та, мы скопомили на 10 тысяч рублей запасных частей и 2900 килограммов горючего, полностью отремонтировали тракторы и весь прицепной инвентарь.

Эту победу приятно отметить сегодня — в счастливый новый год!

Я, и мои товарищи по работе мечтаем о том, чтобы в 1941 году дать выработку на каждый трактор «СТЗ» 900 — 1000 га, скопомить до 5000 кг. горючего.

Еще я мечтаю стать механизатором, учиться, в совершенстве овладеть сложнейшей сельскохозяйственной техникой.

В нашей стране краток путь от мечты до ее осуществления. Наша мечта всегда сбывается, потому что нам светит яркое солнце Отечественной Конституции, потому что нас ведет вперед любимый и родной товарищ Стадин.

П. Орлов.



Включайтесь в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции!

О социалистическом соревновании имени XVIII партийной конференции

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) от 25 декабря 1940 года

Вся папка партии, все трудящиеся нашей страны мобилизуют силы на достойную встречу дня открытия XVIII-й партийной конференции новыми успехами в социалистическом строительстве, перевыполнением производственных показателей, подъемом новой волны социалистического соревнования имени XVIII партийной конференции.

Бюро райкома ВКП(б) — постановляет:

1. До 5-го января 1941 года провести во всех парторганизациях района общие открытые партийно-комсомольские собрания с вопросом: «Встречим день 15 февраля — открытие партконференции, полной готовностью района к посевной кампании 1941 года».

2. Обязать парторганизации организовать взаимопроверку колхозов, сельсоветов, МТС и совхозов о их готовности за реализацию каждого пункта постановления ЦБ ВКП(б) от 20 апреля 1940 года: «О подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», в развитии общественного животноводства.

3. Обязать парторганизации, руководителей сельсполкомов, колхозов, бригад, звеньев, поднять сознательность его разногласий честности, организованности, дисциплинированности в своей практической работе.

Одновременно необходимо освещать конкретные мероприятия отдельных товарищей и в целом организацию, в своих стенгазетах, а также сообщать в районную газету, как выполняются взятые обязательства.

Колхозы, МТС и совхозы должны ежедневно подводить итоги о проделанной ими работе и сообщать в районо, а секретари парторганизаций должны сообщать в орг. инструкторский отдел райкома ВКП(б).

Секретарь райкома ВКП(б) — И. Селивановский.

Смотр работы сберкасс

Советское государство ежегодно расходует десятки миллиардов рублей на грандиозное строительство промышленности, транспорта, сельского хозяйства, на народное образование, здравоохранение и другие культурные и бытовые нужды трудящихся.

Для нашего государства, находящегося во враждебном капиталистическом окружении, единственным источником средств являются собственные накопления от социалистических предприятий, промышленности, транспорта, сельского хозяйства и советской торговли. На ряду с этим большое значение имеет и непосредственное финансирование, — участие широких масс трудящихся в сбережениях средств путемложения своих сбережений в государственные внутренние займы и вклады в сберегательные кассы.

Средства от государственных займов и сбережения трудящихся, хранимые во вкладах, являются важным источником финансирования социалистического строительства и дают большие доходы трудящимся.

Особенность размещения данного займа состоит в том, что наряду с подпиской широко развернулось среди колхозников соревнование за досрочную оплату наличными облигаций нового займа.

Вся папка партии, все трудящиеся

ранения поголовья скота, сохранить весь приплод, поднять продуктивность животноводства не менее 20 центнеров удоя молока на фуражную корову, довести упитанность скота до выше среднего, настрига шерсти не менее 3500 грамм с овцы.

5. Бюро райкома ВКП(б) призывает всех членов и кандидатов ВКП(б), комсомольцев, специалистов, интеллигенцию, партийных и непартийных большевиков нашего района, на основе соревнования индивидуального, звена с звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, сельсовета с сельсоветом, МТС с МТС и совхоза с совхозом, возглавить это движение и обеспечить день открытия XVIII партийной конференции полной готовностью колхозов, МТС и совхозов к успешному проведению всего 1941 сельскохозяйственного года.

Каждый руководитель, партийный и непартийный большевик, своим личным примером должен показать большевистские дела, чтобы наш район был в первых рядах нашей области по всем мероприятиям.

Для этого требуется от каждого руководителя полного анализа состояния своего хозяйства, всестороннего его развития, честности, организованности, дисциплинированности в своей практической работе.

Одновременно необходимо освещать конкретные мероприятия отдельных товарищей и в целом организацию, в своих стенгазетах, а также сообщать в районную газету, как выполняются взятые обязательства.

Колхозы, МТС и совхозы должны ежедневно подводить итоги о проделанной ими работе и сообщать в районо, а секретари парторганизаций должны сообщать в орг. инструкторский отдел райкома ВКП(б).

Секретарь райкома ВКП(б) — И. Селивановский.

Худяшевцы принимайте вызов

15 февраля в Москве — стартце птицнадцати советских социалистических республик, собирается XVIII конференция Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

Весть о том, что собирается лучшие люди партии и народа, которые подведут итоги пройденного пути со дня XVIII партийного съезда и называют новые вехи строительства коммунизма в нашей стране — вызвала у нас новую мощную волну трудового энтузиазма.

Все трудящиеся великого Советского Союза перевыполнением своих производственных показателей готовят достойную встречу XVIII партийной конференции, демонстрируя этим свою крепчайшую связь с партией, готовность итии вперед к коммунизму.

Мы, работники, — специалисты Байкальской МТС и председатели колхозов, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, берем на себя следующие обязательства:

Закончить ремонт всего тракторного парка МТС к 25 января 1941 года при высоком качестве.

Прицепной тракторный сельскохозяйственный инвентарь (шаги, селялки, культиваторы, прицепы) полностью закончить к 15 января и колхозный сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать к 10 января.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции отремонтировать 15 комбайнов, а все комбайны к 15 марта 1941 г.

На всю посевную площадь 1941

Подготовка к выставке 1941 года

Пять тысяч передовых колхозников Ферганы претендуют на право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Среди кандидатов на выставку — инициатор стахановского движения на стройке южного Ферганского канала комсомолец Юлдашбай Алибаев Он установил ре-

года полностью засыпать и отрировать семена, к 5 января весь северный материал проверить на всхожесть и хозяйственную годность.

Распределение доходов и составление отчетов в колхозах закончить к 15 января, а составление годового отчета МТС к 8 января.

Вызвать все нормы к скотным дворам колхозов не позднее 11 марта и обеспечить охрану посевов.

Произвести снегозадержание на площади заготовленных земель, пароц, зяби и посевов сеянных в количестве 11250 га.

Вызвать на поля в зимний период 36000 тонн, собрать древесной и соломенной золы 50 тонн, собрать 30 тонн яичного помета, заготовить 80 тонн фекалия.

В каждом колхозе организовать труд по принципу постоянных звеньев, закрепив за ними участки земли на период сева.

Вызывают на социалистическое соревнование Худяшевскую МТС и все колхозы обслуживающие этой МТС.

Мы надеемся, что новый 1941 год принесет с собой новые победы в области социалистического земледелия и первенство в соревновании будет за нами.

По поручению совещания председателей колхозов:

Харитоненко — старший агроном Байкальской МТС.

Ермаков — председатель колхоза имени Свердлова.

Крахмалов — председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета.

Уборку урожая мы производили строго по звеньям. Во время уборки комбайном учет урожая производился по каждому отдельности. Весовщик поступления зерна из поезда по каждому звулу, и приходилось от какого сколько получено зерна.

Вся работа на полях проходила у нас сделочно. Если звено выполняет установленные нормы выработки, перевыполняет производственный план, то каждый член звула получает премию — надбавку, звеньевод же при этом получает на 0,25 трудодня выше остальных членов звула.

Сейчас у нас в каждом звуле составляется план работы на каждый день. Кроме того, звено имеет производственный план. В нем они планируют затраты трудодней на год, какой должны получить урожай и т. д.

Перестроив работу звеньев, мы получим урожай в 1941 году не менее 25 центнеров с гектара.

Непринцесс — председатель колхоза «Искра» Усть-Илимского сельсовета.

Организация труда в колхозе «Искра»

Каким должно быть звено при севооборотах? Этот вопрос волнует каждого руководителя колхоза, каждого бригадира полеводческой бригады.

В газете «Ленинская искра» выступило много бригадиров, агрономов, опытников, звеньеводов. Они высказывают свои мнения о звене, каким оно должно быть, высказываются о средствах производства звена, о количестве людей, о размерах земельного массива и ряде других вопросов.

Читая газету, я также хочу рассказать о некоторых вопросах организации звеньев в нашем колхозе.

На звеньевую систему организации труда наш колхоз перешел в 1939 г. Надо сказать, что звенья были организованы не совсем правильно. Достаточно сказать, что некоторые звенья состояли из 20—22 человек. За них было закреплено по 270—300 гектаров посева.

Однако, надо сказать, что даже и при таких крупных звеньях и больших земельных массивах на ми достигнуты положительные результаты. Средний урожай по нашему колхозу равен 13,8 центнера, тогда как в окружающих нас колхозах он равен 7—10 центнерам.

Уборку урожая мы производили строго по звеньям. Во время уборки комбайном учет урожая производился по каждому отдельности. Весовщик поступления зерна из поезда по каждому звулу, и приходилось от какого сколько получено зерна.

Вся работа на полях проходила у нас сделочно. Если звено выполняет установленные нормы выработки, перевыполняет производственный план, то каждый член звула получает премию — надбавку, звеньевод же при этом получает на 0,25 трудодня выше остальных членов звула.

Сейчас у нас в каждом звуле составляется план работы на каждый день. Кроме того, звено имеет производственный план. В нем они планируют затраты трудодней на год, какой должны получить урожай и т. д.

Перестроив работу звеньев, мы получим урожай в 1941 году не менее 25 центнеров с гектара.

Непринцесс — председатель колхоза «Искра» Усть-Илимского сельсовета.

СВОДКА

О ходе зимнего ремонта тракторов на 25 декабря 1940 года

Нанменование МТС, совхозов	План ремонта тракторов IV кв.	отремонтировано
Худяшевская	27	35
Байкальская	20	22
Красинская	32	28
Совхоз	на 20/XII	10
«Ленинуголь»	—	21
Совхоз № 208	—	8
Совхоз имени Чкалова	—	8

Петровский — заведующий райсберкассы

Райзо.

Год работы специальных школ колхозного актива

КУРСЫ ДОЯРОК

При колхозе «8 марта» Худяшевского сельсовета, с 3 по 13 декабря работали курсы доярок на которых обучалось 16 человек от 13 колхозов. Из них окончили: на отлично — 4 человека, на хорошо — 7 человек, на посредственно — 5

ЗА прослушали лекции о кор-
мах и кормлении, о технике дойки,
и ряд других.

Самуськов — зоотехник.

Год тому назад при машинно-тракторных станциях нашего района по решению райко-
ма ВКП(б) были организованы специальные школы по изучению агрономии, зоотехники,
трактора и истории партии.

Два раза в месяц собирался руководящий актив колхозов как-то: председатели, заве-
дующие животноводством, агротехники, зоотехники на занятия. Лучшие пропагандисты
райкома ВКП(б), агрономы, механики были привлечены к преподаванию в школах.

За весь период работы специальных школ было прочитано 9 лекций по истории ВКП(б),
47 — по политграмоте, 27 — по зоотехнике, 9 — по трактору, 4 — по организации труда и т. д.
120 работников руководящего состава колхозов обучаются в специальных школах.

Учеба поднимает культурный и политический уровень председателей колхозов, предсе-
дателей сельсполкомов, механиков, агротехников и др. Она помогает им в их дальнейшей
работе, направляет на правильное решение поставленных задач партией и правительст-
вом.

Изучение истории ВКП(б), агрономии, трактора и других предметов надо продолжать
и дальше.

Сегодня мы публикуем выступления отдельных учащихся и их пожелания.

РАСШИРИЛСЯ МОЙ КРУГОЗОР

Вот уже год как председатели колхозов, сельсоветов, и агротехники учатся при МТС по агротехнике, истории партии, знакомятся с международным положением, изучают трактор.

За этот промежуток времени председатели пополнили свои знания по агрономии, стали лучше разбираться в международном положении.

Вместе с агротехником тов. Еопьевым полученные знания мы стремимся передать активу колхоза. Для проведения бесед организовали агрономический кружок, в который ходят 8 колхозников. Проведено 4 занятия.

Наши учебы неразрывно связана с практической работой в колхозе. Земельцы вместе с членами земельных комитетов борются за получение высокого урожая зерновых и других культур. Они систематически водят задержку снега и уже провели снегозадержание на 100 гектарах. Полностью засыпали и откортировали семена, проверили их 2 раза на всхожесть. Зерно вполне отвечает посевным кондициям.

Земельцы усилили вывозку на-
воза на поля колхоза. Вывезено 120
тонн.

Все члены сельхозартели наст-
роены хорошо, горят единственным желанием день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить отличной подготовкой к весеннему сну, и собрать урожай зерновых культур в 1941 году не менее 22 центнеров с гектара.

Вооруженные, передовой в мире агротехнической наукой, историей партии большевиков мы этого добьемся.

Непринцев — председатель колхоза «Искра», Устьюжанинского сельсовета.

ЗАНЯТИЕ ПРОШЛО ОРГАНИЗОВАННО

Учитывая необходимость в более
качественных кадрах для социа-
льного земледелия, необходимость
поднятия политического уровня
работников, особенно руководя-
телей при Камышинском сель-
совете организован кружок по
политграмоте, агротехники и зоотех-
ники для земельцев, бригадиров, жи-
вотноводов, редакторов стенных
газет и др.

Первое занятие кружка проходи-
ло 27 декабря на котором присут-
ствовало 23 человека.

Слушатели вызвали на социа-
листическое соревнование шабанов-
ского сельсовета под председательством Лопата-
нина для слушателей кружка орга-
низовала буфет.

1. 100 процентная явка на заня-
тия и без опоздания.

2. Хорошая успеваемость.
3. Отличное поведение на заня-
тиях.
4. Хорошо и своевременно подго-
тавляться к весенне-посевной кампии.

Каждый слушатель взял на себя обязательство добиться высокого урожая с применением агротехнических мероприятий: вывозка навоза, заготовка куриного помета, золы и других удобрений.

Старостой кружка выбрали Деркач Илью Савельевича. Камышинское сельскохозяйственное соревнование шабановского сельсовета под председательством Лопатина для слушателей кружка организовало буфет.

И. Деркач — зав. избран-
чительной.

СИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является богатой школой колхозного и совхозного опыта и практики. Все лучшее, все новое, применяемое в сельском хозяйстве, можно встретить в прекрасных павильонах выставки.

В 1939 — 40 годах сотни тысяч колхозников, председателей колхозов, трактористов, комбайнеров побывали в чудесных залах солнечной Грузии, Армении, Азербайджана, Поволжья и других.

Что нового интересного встреча-
ли колхозники на выставке. Запи-
сывали в книжки. Запоминали. А
потом разъезжались по всем уголкам Советского Союза и там у себя в колхозах, МТС, рассказывали своим колхозникам о выданном и на основе опыта начинали вводить новое у себя в колхозах.

Несколько лет соревнуются между собой колхозы «Искра» Красноярского сельсовета и «Веселый ключ» — Новогеоргиевского сельсовета. Со-

ревнуются по-настоящему, по-дело-
вому.

Доярки, погарки, заведующие фермами, сенаторки ревниво оберегают честь своего колхоза и соревнуюясь друг с другом добиваются не плохих результатов в работе.

Правильная организация труда, стахановская работа, индивидуальное шефство работников животноводства — участников выставки одного колхоза над работниками животноводства другого колхоза улучшили выполнение плана по животноводству в обоих колхозах.

В 1937 году по ферме колхоза «Веселый ключ» убой молоча на фуршную корову составлял 14 центнеров, а в 1940 году 18 центнеров. Стоимость труда одна поднялась в 1939 году до 3 рублей 30 копеек, а в 1940 году будет еще выше.

Много помогла колхозу «Веселый ключ» знатная доярка колхоза «Искра», Красноярского сельсовета и «Веселый ключ» — Новогеоргиевского сельсовета. Со-

СВОИ ЗНАНИЯ ПЕРЕДАЕМ КОЛХОЗНИКАМ

Учеба в кружке советского, колхозного и партийного актива при МТС не проходит даром. Ее плоды претворяются на практике в колхозах и совхозах.

Члены нашей артели вечерами собираются в кабинете и с большим вниманием слушают беседы о нашей славной партии большевиков, об агротехнике, а утром дружно работают и перевыполняют нормы.

Вооруженные знаниями по агротехнике, землемеры усиливают снегозадержание, вывозку навоза на поля, производят сбор золы. Установленный план по снегозадержанию, сбруя местных удобрений и вывозке на-
воза будет выполнен.

А. Харитоненко — председатель колхоза имени Воронцова, Устьюжанинского сельсовета.



Байкальская МТС досрочно выполнила квартальный план ремонта тракторов

На снимке: стахановская бригада, выполняющая нормы на 150 — 200 проц. В. В. Попов (слева), А. А. Томашевский (в центре) и комсомолец Г. А. Головин за работой.

«Сов. Сибирь». С фото А. Вишняк.

Строится МТМ

Вблизи села Шабанова, Шабановского сельсовета, Краснинская МТС приступила к строительству машинно-ремонтной мастерской. В настоя-
щее время идет заготовка строитель-
ных материалов.

Изучение агротехники, зоотехники, трактора, истории ВКП(б) для председателей колхозов, председателей сельсоветов, агротехников, зоотехников, необходимо.

Оно ведет к расширению кругозора, к правильному пониманию и решению поставленных задач партией и правительством.

Хорошо в нашем кружке преподаёт агротехнику — участник выставки тов. Мелешкин, по трактору — участник выставки механиков Буров. Они на опытах своей работы учат участников кружка борьбе за получение высоких урожаев, за бесперебойную работу тракторов и экономию горючего. Неплохо преподает историю ВКП(б) тов. Вязников.

Наряду с положительными стороны учебы есть целый ряд существенных недостатков. Недостаточно глубоко и неповсеместно преподаёт зоотехник тов. Кузнецова, на занятие приходит неподготовленный. Мало привлечено для чтения лекций участников выставки.

Шире развертывайте соревнование за лучшую работу в колхозах.

М. Курганов — участковый зоотехник райса.

Не ослаблять учебу

Зывали о разных способах прове-
дения снегозадержания на озимых, па-
рах и зяби в условиях нашего района. Я это все учел и применил в своей практической работе.

Правление артели «Прожектор» совершило не занималось вопросами снегозадержания. Как председатель, так и бригадир ссылались на нехватку людей в колхозе.

Я попросил правление артели, чтобы оно созвало пожилых колхозников и колхозниц для беседы. Когда собрались на беседу, то я рассказал присутствующим о значении снега на полях их колхоза, привел примеры из практики работы сортоучастка, рассказал на сколько центнеров повысился урожай на структурных почвах при снегозадержании. И этого было достаточно.

Колхозники потребовали работы от правления и через несколько дней заготовили 70 щитов, которые сразу же расставили на полях колхоза. Заготовка щитов и снегозадержание продолжаются.

Мищенко — агротехник Байкальской МТС.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ПОЛИТПРОСВЕТ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

Письмо комсомольцев, актива избы читальни Новогородецкого сельсовета, ко всем комсомольцам, учителям, врачам, агрономам, ко всей сельской интеллигенции Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Жизнь в колхозной деревне с каждым днем становится зажиточной и культурной. Обширными и разнообразными стали культурные запросы населения. Не бывает такого дня, чтобы наши колхозники не приходили в сельсовет, в избушку читальни и клуб, не интересовались бы международными событиями и внутренним положением Советского Союза, вопросами агротехники, опытом мастеров социалистического земледелия и животноводства. Читать газеты, журналы, книги для многих колхозников стало жизненной необходимостью.

Чтобы удовлетворить возросшие культурные запросы колхозников, усилить их политическую воспитацию, лучшие люди нашего села — коммунисты, комсомольцы, учителя и вся колхозная интеллигенция помогли сельсполку по-большевистски организовать работу в избушке читальни. Избушка у нас является инициативным комсомолец Петром Давыдовым, который сумел сплотить вокруг себя большой актив. Комсомольцы колхоза «Зеленый луг» оборудовали и открыли свой клуб. Кроме того, во всех четырех колхозах сельсовета созданы красные уголки, руководят ими совет избы читальни.

При активной помощи сельских учителей тт. Поповой, Устюжанина, Гусева и др. в избушке читальни и клубе регулярно проводятся лекции, беседы на общественно-политические и научные темы. В ноябре и декабре мы своими силами прочитали колхозникам свыше десятка докладов на темы: «Капиталистическая Европа в период голодной зимы», «Шесть лет со дня злодейского убийства С. М. Кирова», «День Сталинского Конституции» и др. Недавно председатель сельсполкома член ВКП(б) А. Давыдов прочитал лекцию «О коммунистическом воспитании».

Драмкружок, возглавляемый тов. Буркиным и учителем Устюжаниным, поставил 4 пьесы. Кружковцы сейчас деятельно готовятся к Всесоюзному смотру театральной самодеятельности. Большой популярностью пользуется струнный оркестр.

Мероприятия, проведенные избушкой читальни и клубом, пробудили большой интерес у колхозников к культурно-политической жизни. Число посетителей лекций, бесед, вечеров самодеятельности возрастает с каждым днем.

Но сделано еще очень мало. До последнего времени мы не придали большого значения пропаганде опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Передовой колхоз «Зеленый луг» — участник выставки — имеет много ценного в практике своего хозяйства. Однако совет избушки читальни только что запланировал цикл лекций по агротехнике, читать их будет земельный опытник Степан Павлович Корнеев и молодой агроном Федор Рахманов.

Зашумленным участком работы у нас было такое общепародное дело, как ликвидация неграмотности среди населения. К счастью нашему, в селе заститывается около 200 малограмотных и неграмотных. Сейчас все малограмотные занимаются в вечерней школе, а неграмотных обучают 15 лучших кульпармейцев, активистов избы читальни.

Большое внимание уделяем мы оборонной работе. При клубе создана команда из доноризованной молодежи. Занятия начались. Военрук тов. Ус-

тошкин и младший командир запаса Демьян Здорников преподают военное дело будущим бойцам в обстановке, приближенной к боевой.

В план совета избы читальни мы внесли ряд новых вопросов. Учителя Гусев предложил оживить работу ячейки Союза воинствующих безбожников. Он взял на себя обязательство провести в избушке читальни несколько бесед на антирелигиозные темы.

Комсомолка Маруся Калмыкова проявляла цепкую инициативу по организации при избушке читальни кружка садоводов, чтобы кружковцы весной могли озеленить пруд, главную улицу села, заложить свои колхозные сады.

Товарищи, комсомольцы, политпросветработники, учителя, агрономы, сельская интеллигенция Новосибирской области! Не так давно в центральных газетах было напечатано письмо интеллигентии села Федякино, Рыбинского района, Рязанской области, где они призывали включиться в активную помощь политпросвет учреждениям колхозного села. Поддержавший цепкий почин федякинцев, мы предлагаем развернуть социалистическое соревнование на лучшую постановку политпросветработы.

Организуем поход молодежи за культурное колхозное село. Озеленение улицы, разведем плодоягодные сады, приведем в порядок дороги. Добьемся, чтобы в квартирах колхозников было чисто и культурно.

Надо это соревнование организовать так, чтобы каждый комсомолец, каждый сельский интеллигент считал своим первейшим долгомнести свою долю труда, инициативу и доблесть Красной Армии, народы братских республик.

Дорогие ребята, горячо поздравляю вас с новым 1941 годом. Же-



Друзья, подруги — с Новым годом.

Счастливых дней. Больших побед.

Колхозам, фабрикам, заводам,

Веселым школьникам — привет!

ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.
(Совсибирь)

С НОВЫМ ГОДОМ, СЧАСТЛИВЫМ ГОДОМ РЕБЯТА!

Наступил новый 1941 год. Истекший год богат замечательными событиями, им гордится наш народ, он чем знате весь мир. Прощедший год есть чем вспомнить нашим ребятам. Вместе с ними радостно встречают новый 1941 год, освобожденные нацией доблестной Красной Армии, народы братских республик.

Дорогие ребята, горячо поздравляю вас с новым 1941 годом. Желаю вам весело провести каникулы, хорошо отдохнуть, чтобы с новыми силами продолжать учебу. Желаю вам в новом году успешной работы в школе, новых успехов в оборонно-физкультурной и юннатской работе. И учиться только хорошо и отлично, глубоко усваивать весь материал, который преподают вам в школе.

Поджидаев — зав. районо.

Организовать здоровый отдых учащихся

С 1-го по 12 января проходят зимние каникулы в школах. Главная задача каникул организовать здоровый отдых учащихся, поэтому большое внимание будет уделено физкультурным мероприятиям, прогулкам, играм на воздухе.

Кроме того, каникулы используют для проведения политко-массовой работы среди школьников. Подготовительная работа к проведению каникул в школах началась еще в начале декабря. План проведения каникул составлен с учетом возрастных особенностей учащихся.

Для учащихся младших классов байкальская, ариничевская, камышинская и другие школы наметили провести читку сказок и рассказов у елки, подвижные игры. Учащиеся старших классов христианской, краснинской, НСП при колхозе «Труд» принимают активное участие в организации своего отдыха и отдыши младших школьников. Во всех школах готовят елки и подарки.

В дни каникул школы должны быть празднично убранны, классы их приспособлены для отдыха ребят и для работы кружков. При входе в каждую школу необходимо вывешивать объявление, «сегодня первый день каникул» или 2—3 и т. д., в котором сообщать, какие в этот день в школе беседы, турниры, шествия, экскурсии, прогулки, кино и т. д.

Для старших классов отвести часы, 2—3 дня в каникулы, для танцев. Большое внимание уделять проведению спортивных соревнований, чтобы каждый из вас кроме отдыха получил еще и новые, полезные знания.

Поджидаев — зав. районо.

Новая МТС

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома в нашем районе с 1941 г. будет строиться новая, четвертая по счету, МТС. Центральная усадьба МТС будет расположена в поселке Дениевка, в центре колхозов прикрепленных к МТС Егозовского сельсовета.

Райисполкомом возбудил ходатайство перед облисполкомом — новой МТС присвоить имя руководителя кольчугинского партизанского отряда, героя гражданской войны Петра Сухова. МТС будет называться Суховской МТС.

Директором Суховской МТС назначен товарищ Кузьмин, бывший председатель Камышинского сельисполкома. Район деятельности Суховской МТС определен в составе 19-ти колхозов: Егозовского, Чесноковского, Чусовитинского, сельсоветов и двух колхозов «Кочетовка», «Вышенка» Драченинского сельсовета.

Колхозы, обслуживаемые существующими МТС, перераспределены так: Краснинская МТС будет обслуживать 25 колхозов Краснинского, Шабановского, Ариничевского Камышинского сельсоветов и колхоз «Красный яр». Мусохновского сельсовета; Худайевского Тараевского, Новокасьминского, Протопоповского, 3 колхоза Мусохновского и 3 колхоза Драченинского сельсоветов.

Байкальская МТС остается в старых границах с обслуживанием 29-ти колхозов. С 1 января 1941 года будет приступлено к производственному и жилищному строительству Суховской МТС.

Л. Тихомиров — председатель плановой комиссии

ИТОГИ ПОДГОТОВКИ К ПЕРЕПИСИ

Подготовительная работа по переписи скота и птицы в основном, закончена. Проведено массово-разъяснительной работы по району: бесед, собраний и т. д. — 138, заседаний сельисполкомов — 13, заседаний правлений колхозов — 63, выступило стендгазет — 13, передач по радио — 1.

Особенно хорошо подготовились Новогородецкий, Тарабаринский и Байкальский сельсоветы.

Организовано 97 бригад соединенных подсчетчиков, 40 счетчиков. Все счетчики проинструктированы, обеспечены формами переписи, счетные участки отведены.

1 января 1941 года с 8 часов утра все счетчики, как один, выйдут на счетные участки для переписи.

Доставалов — районный инспектор.

Мобилизация средств

Кончился 1940 год, а мобилизация средств по Ариничевскому сельисполку за четвертый квартал выполнена из 72,5 процента. Тянется в хвосте промаркет «Новый путь».

Председатель промаркета Раисов не уплатил по сельхоз налогу 42 рубля 50 копеек, депутат сельисполкома И. Зинкин имеет задолженность 79 рублей 33 коп., заявок Борис 30 рублей и другие. Всего за членами артели имеется задолженность в сумме 1327 рублей.

П. И. Бельский — налоговой агент Ариничевского сельсовета.

Ответственный редактор П. Кручинин.